
7 класс
№1. Решите числовой ребус:

Одинаковые буквы соответствуют одинаковым цифрам.
Ответ: 87130 + 8213 = 95343.

7 баллов – задание выполнено верно.

№2. Разделите фигуру на две одинаковые части, и из полученных частей сложите
шахматную доску.

Ответ:

7 баллов – задание выполнено верно.

№3. Даны 2007 чисел, каждое из которых равно 1 или -1. Можно ли разбить их на
две группы так, чтобы суммы чисел, входящих в каждую группу, были бы равны?

Решение:
Допустим, что такие две группы существуют. Тогда в одной группе будет нечетное

число слагаемых, а в другой – четное. Заметим, что сумма чисел в одной группе будет
нечетной, а в другой – четной. Получили противоречие.

Ответ: нет

7 баллов – задание выполнено верно.
1 балл – дан верный ответ без обоснования.
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№4. В турнире по футболу участвовало 7 команд, которые набрали 14; 13;9;8;7;4 и
3 очка. За победу присуждалось 3 очка, за ничью – 1 очко, за поражение – 0 очков.
Сколько матчей в турнире закончилось вничью?

Решение:

Всего было сыграно ∙ = 21 матчей. Если бы они все закончились победой команд,

то сумма очков, набранных всеми командами, была бы равна 21 ∙ 3 = 63. Но из условия
задачи следует, что общая сумма набранных очков равна 58. Поскольку при каждой
ничьей всего командам присуждается по одному очку, то из трех очков при ничьей
теряется одно. Но всего потерянных очков в турнире будет 63-58=5. Значит, 5 матчей
закончились вничью.

Ответ: 5.

7 баллов – задание выполнено верно.
3 балла – ход решения верный, но решение не доведено до конца или допущена

вычислительная ошибка или описка.
1 балл – ответ дан без обоснования.

№5. Петя опоздал в школу на 35 минут. Тогда он решил сбегать в киоск за
мороженным. Но когда он вернулся, второй урок уже начался. Он тут же побежал за
мороженным во второй раз и отсутствовал такое же время. Когда он вернулся, то
оказалось, что он опять опоздал и до начала четвертого урока надо ждать 50 минут. За
какое время можно сбегать из школы до киоска с мороженным и обратно, если каждый
урок вместе с переменой после него длится 55 минут?

Решение:
От начала уроков до второго твозвращения Пети в школу прошло 35+2х минут, где

х – время, необходимое, чтобы сбегать за мороженным. За это время состоялось 2 урока с
переменами и прошло еще 5 минут от третьего урока. Имеем: 35+2х = 2∙55+5, откуда 2х =
80 и х = 40.

Ответ: 40 минут.

7 баллов – задание выполнено верно.
3 балла – ход решения верный, но решение не доведено до конца или допущена

вычислительная ошибка или описка.
1 балл – ответ дан без обоснования.


